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Earth Day 2018

_Dal 21 al 25 aprile a Roma 
torna il Villaggio per la Terra

#villaggioperlaterra18 #earthday2018 #iocitengo

Sulla terrazza del Pincio e al Galoppatoio di Villa Borghese cinque giornate dedicate alla tutela del Pianeta e agli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile
animate da musica, scienza, sport, giochi, arte e focus informativi 


www.villaggioperlaterra.it


[bookmark: _GoBack]Roma, 7 marzo 2018 - Si avvicina l’appuntamento con il Villaggio per la Terra,evento organizzato da Earth Day Italia e dal Movimento dei Focolari, che si svolgerà a Roma dal 21 al 25 aprilepresso il Galoppatoio di Villa Borghese e la Terrazza del Pincio. Una cinque giorni di iniziative dedicate alla tutela del Pianeta con un focus particolare sugli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile delle Nazioni Unite, con 17 piazze dedicate alla comunicazione e all’approfondimento dei singoli obiettivi con ted, laboratori, mostre, eventi.

Al Villaggio per la Terra si celebrerà anche l’Earth Day l'evento ambientale più importante al mondo che ogni anno vede la partecipazione di un miliardo di persone nei 193 Paesi membri delle Nazioni Unite. In particolare sulla terrazza del Pincio, il 22 aprile, si svolgerà il tradizionale Concerto per la Terra. 


TRA IL PINCIO E VILLA BORGHESE TANTE ATTIVITÀ PER TUTTI. Dedicati sia ai grandi che ai più piccoli, agli sportivi, alle famiglie, agli studenti e agli esperti, nel villaggio sono in programma eventi di musica, scienza, sport, giochi, arte e informazione:

Villaggio dello Sport - realizzato con il patrocinio del Pontificio Consiglio della Cultura, del CONI e del Comitato Italiano Paralimpico e la partecipazione di oltre trenta federazioni e associazioni sportive, il Villaggio offrirà, per 5 giorni al Galoppatoio di Villa Borghese, la possibilità di praticare gratuitamente decine di giochi e di attività sportive, assistere a tornei e dimostrazioni di grandi campioni.

Villaggio dei Bambini – anche quest’anno saranno tantissime le attività didattiche che divertiranno i più piccoli, introducendoli allo stesso tempo alle meraviglie della natura e alla necessità di adottare sin da piccoli quei comportamenti virtuosi necessari a proteggerla. Dal grande Parco della Biodiversità dei Carabinieri Forestali, alla Pompieropoli dei Vigili del Fuoco, agli esperimenti su vulcani e terremoti dell'Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia, al Planetario gonfiabile dell’Istituto Nazionale di Astrofisica, dalle giostre a pedali alle decorazioni con colori naturali. 
Un’attenzione particolare sarà rivolta al mondo della scuola con il Festival dell’Educazione alla Sostenibilità, che si terrà il 23 e il 24 aprile presso il Galoppatoio di Villa Borghese: due intense giornate, che offriranno ai giovani un’occasione di divertimento, formazione e confronto.

Spettacoli– ogni giorno il Villaggio per la Terra proporrà un programma culturale d'eccezione con musica, danza, spettacoli teatrali, letture e performance artistiche di livello. Sbandieratori, bande musicali, tamburi, artisti di strada, dj e giovani performer si alterneranno sul palco e sulle diverse piazze del Villaggio in un grande spettacolo che durerà 5 giorni. Sulla Terrazza del Pincio grande spazio, come da tradizione, alla musica: immancabile per festeggiare l’Earth Day il Concerto per la Terra del 22 aprile. 

Approfondimenti –la manifestazione sarà anche un'opportunità di confronto su temi ambientali e sociali: sostenibilità ambientale, economia circolare, educazione allo sviluppo sostenibile, dialogo tra credenti e non credenti, sport oltre le barriere.5 incontri tematici ispirati alle 5 P dell’Agenda 2030: People, Planet, Prosperity, Peace e Partnership

Per maggiori informazioni www.villaggioperlaterra.it. 

Gli hashtag ufficiali: #villaggioperlaterra18 #earthday2018 #iocitengo
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